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UNIVERSO QUE SE INCLUYE

Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (a excepción de Isla de 

Pascua, Juan Fernández y la Antártica).

COBERTURA DEL UNIVERSO

Toda la población de 18 años y más en base al Censo de 2017 (a excepción de Isla de Pascua, Juan 

Fernández y la Antártica).

MUESTRA

1.441 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 140 comunas del país.

El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una 

de sus tres etapas (manzana-hogar-entrevistado).  No se utilizaron reemplazos.

El nivel de respuesta fue de 62,8% lo que corresponde a las 1.441 entrevistas completas sobre la muestra 

original de 2.296 personas. 

NIVEL DE PRECISIÓN

El error muestral se estima en ± 2,8%  considerando varianza máxima, un nivel de confianza 95% y un efecto

del diseño estimado de 1,2. 

INSTRUMENTO

Entrevistas cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

FECHA DE TERRENO

La recolección de datos se efectuó entre el 08 de noviembre y el 18 de diciembre del 2022.

Datos de la muestra
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CRONOGRAMA
Algunos hechos producidos durante el trabajo de campo: 

08 noviembre: INICIO TRABAJO DE CAMPO

8/11: INE informa que el Índice de Precios al Consumidor (IPC) de octubre es la menor alza mensual desde febrero de este año.

10/11: Presidente Gabriel Boric inicia su primera visita a la región de La Araucanía desde haber asumido el cargo.

11/11: Ministro de Educación, Marco Antonio Ávila, informa que “más de 50.000 estudiantes se encuentran desvinculados entre 

los años 2021 y 2022 en todos los niveles y modalidades.” 

15/11: Rectores de liceos emblemáticos de Santiago se reúnen con miembros del Ministerio del Interior y la Municipalidad de 

Santiago por desórdenes al interior de los recintos educacionales.

17/11: Canadá no firmará side letter propuesta por Chile por TPP11.

18/11: El Registro Nacional de Deudores de Pensiones de Alimentos entra en vigencia.

21/11: Camioneros inician paro y bloquean parcialmente rutas por demandas a mayor seguridad y rebaja al precio de 

combustibles. 

24/11: Camioneros vuelven a cortar rutas luego que el gobierno presentara querellas por Ley de Seguridad del Estado.

30/11: Presidente Boric inaugura estatua en homenaje a Patricio Aylwin frente a la Moneda.

30/11: Senado rechaza la nominación de José Morales para Fiscal Nacional.

1/12: Corte Suprema falla que las isapres solo pueden aplicar la tabla de factores definida por la Superintendencia de Salud en

diciembre de 2019.

1/12: La Corte Internacional de Justicia de La Haya falla a favor de Chile por uso de aguas del río Silala.

2/12: Fiscalía formaliza a Rodrigo Rojas Vade por delito de estafa.

7/12: IPC de noviembre sube 1%.

13/12: Partidos políticos llegan a acuerdo para el inicio de nuevo proceso constitucional.

15/12: Presidente Boric propone a Marta Herrera como nueva fiscal nacional.

16/12: Denso humo cubre Santiago debido a incendios forestales que afectan la zona central.

18 diciembre: FIN TRABAJO DE CAMPO



Percepciones políticas y económicas, 

visión del país y principales problemas
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(Total menciones: 300%) (Comparación agosto 2021, abril-mayo y noviembre-diciembre 2022)

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en

solucionar el Gobierno?
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

⌝ Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted SU actual situación económica?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

En los próximos 12 meses, ¿cómo cree Ud. que será SU actual situación económica?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, 

no cambiará o empeorará?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución) (% “Mala + Muy Mala” País y Personal)

Comparación percepción actual de la situación económica personal y del país

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución) (% “Empeorará” País y “Mucho Peor + Peor” Personal)

Comparación percepción en 12 meses de la situación económica personal y del país

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

¿Usted cree que en el momento actual Chile está: progresando, estancado o en

decadencia?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Comparación abril-mayo 2022)

¿Cómo calificaría Ud. la actual situación política en Chile?

9

36

52

4
6

28

64

2

Muy buena + Buena * Ni buena ni mala * Muy mala + Mala NS/NC

Abr-May 22 Nov-Dic 22



Democracia y confianza

2
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(Total muestra) (Evolución)

¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo?

52

19 20

10

64

11
17

7

61

13
17

9

49

19
25

6

* La democracia es preferible
a cualquier otra forma de

gobierno

* En algunas circunstancias,
un gobierno autoritario puede

ser preferible a uno
democrático

* A la gente como uno, le da
lo mismo un régimen
democrático que uno

autoritario

* NS/NC

Abr-May 17 Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

11

56

26

76

44
47

4

12

53

30

5

12

49

36

3

Bien + Muy bien Regular * Mal + Muy mal NS/NC

Abr-May 17 Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “los ingresos deberían

hacerse más iguales, aunque no se premie el esfuerzo individual” y 10 significa

“debería premiarse el esfuerzo individual, aunque se produzcan importantes

diferencias de ingresos”?

“Los ingresos deberían hacerse más

iguales, aunque no se premie el

esfuerzo individual”

“Debería premiarse el esfuerzo 

individual aunque se produzcan 

importantes diferencias de ingresos”

18

36

44

2

28
34

37

1

22
28

46

4

22
25

49

3

18

27

51

4

1 a 4 5 a 6 7 a 10 NS/NC

May 19 Dic 19 Ago 21 Abr-May 22 Nov-Dic 22
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(Total muestra) (Evolución)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “la principal 

responsabilidad por el sustento económico de las personas está en el Estado” y 10 

significa “la principal responsabilidad por el sustento económico de las personas 

está en las personas mismas”?

“La principal responsabilidad

por el sustento económico de 

las personas está en el Estado”

“La principal responsabilidad por el

sustento económico de las personas 

está en las personas mismas”

14

33

47

6

17

39
42

1

20

41
38

1

23

33

43

2

17

29

53

2

* 1 a 4 5 a 6 * 7 a 10 NS/NC

Nov-Dic 16 May 19 Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución)

En las democracias se aspira que haya libertades públicas y privadas y que haya

orden público y seguridad ciudadana. En su caso, ¿a cuál valor le da más

importancia?

“Que haya libertades

públicas y privadas”

“Que haya orden público y 

seguridad ciudadana”

9

26

63

3

22

35
41

3

13

26

55

6
12

18

66

3

10

20

68

2

1 a 4 5 a 6 7 a 10 NS/NC

Nov-Dic 08 Dic 19 Ago 21 Abr-May 22 Nov-Dic 22
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(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) 

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 

las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 

las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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(Total muestra) (Evolución)

En general, ¿Ud. diría que se puede confiar en las personas o que hay que ser 

cuidadoso en el trato con la gente?

20

79

0

14

85

1

15

85

0

9

90

0

9

91

0

Casi siempre + Normalmente se
puede confiar

Casi siempre + Normalmente hay que
ser cuidadoso/a

NS/NC

Oct-Nov 18 May 19 Ago 21 Abr-May 22 Nov-Dic 22
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politización

3



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

BACHELET BACHELETPIÑERA BORICPIÑERA

(Total muestra) (Evolución)

Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy

simplificada lo que piensa la gente en muchos temas. Me gustaría que por favor se 

clasificara en la escala siguiente que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 

10 representa a la derecha:

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

21 19 19
22

24

21

19

25 25 23 21

16

20

16
17

18
20

17

41

37 38
36

33
36 36

30
35

36

30
32

34

28
26

34
37

41

14
17 16

18 19 18

21

14 14
12

10
12

16

20

7

15

12
15* 

25
27 27

24 23
25 25

31

25
28

39
41

30

36

50

33
31

27

J
u
n

 0
7

N
o
v
-D

ic
 0

7

J
u
n

 0
8

M
a

y
-J

u
n
 0

9

A
g

o
 0

9

O
c
t 
0
9

J
u
n

-J
u
l 
1

0

J
u
l-
A

g
o
 1

2

S
e

p
t-

O
c
t 
1
3

J
u

l 
1

4

J
u
l-
A

g
o
 2

0
1
6

A
b

r-
M

a
y
 1

7

J
u
l-
A

g
o
 1

7

S
e

p
t-

O
c
t 
1
7

D
ic

 1
9

A
g

o
 2

1

A
b

r-
M

a
y
 2

2

N
o
v
-D

ic
 2

2

Izquierda (1 a 4) Centro (5 a 6) Derecha (7 a 10) NS/NC
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PIÑERABACHELET BACHELETPIÑERA BORIC

(Total Muestra) (Evolución) (% Que se identifica con algún partido)

Ahora, de los siguientes partidos políticos que se presentan en esta tarjeta, ¿con 

cuál de ellos se identifica más o simpatiza más Ud.?
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.

Nota: Lámina actualizada, se corrige el dato de la última medición. 
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cuán interesado está Ud. en la política?

11

21

67

1

9

23

67

1

14

21

64

1

18
21

60

1

14

22

63

0

Muy interesado +
Bastante interesado

Algo interesado Nada interesado +
No muy interesado

NS/NC

Oct 18 May 19 Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.



Proceso constitucional
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(Total muestra)

El 4 de septiembre del 2022 se realizó el plebiscito de salida sobre la propuesta de 

Nueva Constitución. ¿Votó Ud. en esa elección?

Sí
85%

No
14%

NS / NC
1%
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(Submuestra: Contestan que sí votaron en el plebiscito de salida del 4 de septiembre)

¿Podría decirme por cuál de las opciones votó en el plebiscito de salida de 

septiembre? 

Apruebo
34%

Rechazo
47%

Blanco + Nulo
5%

NS/NC
14%
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De las alternativas que aparecen en esta lista, ¿cuál es para Ud. la razón más 

importante por la que votó Apruebo en el plebiscito? ¿Y cuál sería la segunda más 

importante? 
(Entre quienes contestaron que votaron Apruebo) (Total menciones: 200%) 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

5

3

1

1

3

4

4

7

5

11

10

10

16

18

8

3

1

2

4

5

6

4

8

5

9

11

13

21

NS/NC

Otro

Por la forma en que trabajaron las y los Constituyentes

Por la plurinacionalidad

Por el gobierno del Presidente Boric

Por el enfoque ecológico

Por el modelo económico

Porque solo así se aseguraba el éxito del proceso constitucional

Porque la escribieron personas elegidas democráticamente

Por la organización del Estado (sistema político, Estado…

Por los derechos de las mujeres (paridad, enfoque de género,…

Porque iba a mejorar la convivencia y la igualdad

Porque la Constitución vigente fue hecha en dictadura

Por los derechos sociales

Principal 2d más importante
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De las alternativas que aparecen en esta lista, ¿cuál es para Ud. la razón más 

importante por la que votó Rechazo en el plebiscito? ¿Y cuál sería la segunda más 

importante? 
(Submuestra: responden que votaron Rechazo) (Total menciones: 200%) 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

5
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8
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10

4

0

2

5
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6

5

9
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13

14

NS/NC

Otra

Por el enfoque ecológico

Por los derechos de las mujeres (paridad, enfoque de género,…

Por el gobierno del Presidente Boric

Porque no me gusta la política

Por los derechos sociales

Por la seguridad pública

Por la plurinacionalidad

Porque no se necesita una nueva Constitución

Por la organización del Estado (sistema político, Estado…

Porque iba a afectar a la economía

Porque iba a generar división entre los chilenos

Por la forma en que trabajaron las y los Constituyentes

Principal 2da más importante
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Pensando en el plebiscito de salida del pasado 4 de septiembre, de las alternativas 

que aparecen en esta lista, ¿cuál fue para Ud. la razón más importante para ir a 

votar? 

(Submuestra: Responde sí votó)

1%

3%

1%

3%

11%

17%

28%

36%

NS/NC

Otra razón

Porque hubiera sido mal visto no votar

Porque fui motivado por mi familia o
amistades

Porque en general voy a votar

Porque no quería pagar la multa

Porque creo en el deber de votar

Porque era una elección muy importante

Nota: Quienes en “Otra razón” mencionaron que fueron a votar porque era obligatorio, se incluyen en la opción “Porque no quería pagar la multa”. También,

quienes en “Otra razón” mencionaron que fueron a votar porque es un deber se incluyen en la opción sobre el deber de votar, y quienes responen porque era una

elección muy importante se agregan a esa alternativa.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución)

¿Cree usted que la nueva Constitución que pueda resultar de este proceso

probablemente ayude a resolver los problemas de Chile, probablemente deje las 

cosas igual o probablemente empeore la situación actual del país?

56

25

6
13

49

30

15

6

36

26
29

9

37
30

26

7

Probablemente ayude a
resolver los problemas

* Probablemente deje las
cosas igual

Probablemente empeore la
situación actual

NS/NC

Dic 19 Ago 21 Abr-May 22 Nov-Dic 22
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(Total muestra)

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

Gracias al libre comercio, en Chile se puede tener acceso a mejores productos 

75

14

5 6

72

13 12

3

Muy de acuerdo +
De acuerdo

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

* Muy en desacuerdo
+ En desacuerdo

* NS/NC

Dic 2003 Nov-Dic 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de diciembre 2003 y noviembre-diciembre 2022.
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

Chile debería limitar la importación de productos extranjeros para proteger su 

economía nacional
(Total muestra)

58

14

22

6

43

18

36

4

* Muy de acuerdo +
De acuerdo

    *Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

* Muy en desacuerdo
+ En desacuerdo

* NS/NC

Dic-2003 Nov-Dic 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de diciembre 2003 y noviembre-diciembre 2022.
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(Total muestra)

Pensando en el comercio internacional de Chile con otros países, ¿cuál afirmación 

se acerca más a lo que Ud. piensa al respecto? 

Chile debe restringir 
el comercio con 

otros países
14

Chile debe ampliar 
el comercio con 

otros países
81

NS/NC
5



Políticas sociales
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(Total muestra)

¿Ud. prefiere que exista solo una institución estatal para administrar las cotizaciones 

de salud de todas las personas, o que existan junto con la institución estatal, 

instituciones privadas tales como mutuales, compañías de seguro, ISAPRES o las 

instituciones que las reemplacen? 

Exista solo una institución 
estatal
33%

Existan una institución estatal e 
instituciones privadas

60%

NS/NC
6%

Nota: A nivel nacional, la opción ”Otra combinación” recibe menos del 0,5% de las menciones por lo que no se presenta.
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(Total muestra) (Promedio número de fichas)

Imagine que Ud. tiene 10 fichas que representan toda su cotización previsional, es 

decir, todo el dinero que se le descuenta de su sueldo para pensiones.  Ud. puede 

repartir sus 10 fichas entre un fondo propio de ahorro individual y un fondo común 

que contribuye a mejorar las pensiones de los jubilados con bajas pensiones.

7,4

2,6

Fondo propio Fondo común
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Respecto a los fondos de pensiones, ¿Ud. cree que deberían ser administrados solo 

por una institución estatal, solo por instituciones privadas, o tanto por una 

institución estatal como por instituciones privadas? 

(Total muestra)

6%

1%

49%

8%

36%

NS/NC

Otro

Tanto por una institución estatal
como por instituciones privadas

Solo por instituciones privadas

Solo por una institución estatal
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(Total muestra) (Comparación mediciones julio 2014 y noviembre 2015)

¿Cree Ud. que las universidades debieran ser gratuitas para todos los estudiantes o 

sólo para los estudiantes de familias con menos recursos? 

38%

57%

3% 3%

44%

49%

3% 2%

56%

42%

1% 1%

* Las universidades
debieran ser gratuitas

para todos los estudiantes

* Las universidades
debieran ser gratuitas

solo para los estudiantes
de familias con menos

recursos

* Las universidades no
debieran ser gratuitas

(respuesta espontánea)

NS/NC

Jul 14 Nov 15 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de noviembre 2015 y noviembre-diciembre 2022.
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¿Cree Ud. que el Estado sólo debe financiar la gratuidad a los jóvenes que estudian 

en instituciones estatales o debe financiar la gratuidad tanto a los jóvenes que 

estudian en instituciones privadas como estatales? 

(Total muestra) (Comparación medición julio 2014)

29%

62%

4% 4%

23%

74%

1% 2%

* Debería financiar la
gratuidad solo a

jóvenes de educación
superior estatal

* Debería financiar la
gratuidad a jóvenes de

educación superior
privada y estatal

* El Estado no debería
financiar a nadie

NS/NC

Jul-14 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de julio 2014 y noviembre-diciembre 2022.
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(Total muestra) (Promedio número de fichas)

Imagine que Ud. es el Ministro de Educación y tiene 20 fichas que representan todo el 

presupuesto para educación. Ud. debe repartirlas entre los diferentes niveles de 

educación, es decir, debe definir cuánto se destina a educación preescolar, cuánto a 

educación escolar, cuánto a educación superior técnica-profesional y cuánto a 

educación superior universitaria. 

5,4

5,2

4,6

4,8

Educación preescolar Educación escolar Educación superior
técnica profesional

Educación superior
universitaria
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(Total muestra) (Evolución) (% Siempre + Casi siempre)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones?

Justificaría siempre o casi siempre las siguientes acciones

59

25

8

4

2

46

23

4

2

1

38

18

2

1

1

* Participar de una marcha como forma de
protesta

* Evadir el pago del transporte público
para protestar cuando su precio sube

* Participar de barricadas o destrozos
como forma de protesta

Participar en saqueos como forma de
protesta

Provocar incendios en edificios y locales
comerciales como forma de protesta

Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.
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(Total muestra) (Evolución) (% Nunca + Casi nunca)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones?

Nunca o casi nunca justificaría las siguientes acciones

29

58

80

90

92

37

63

88

93

94

38

66

94

97

97

Participar de una marcha como
forma de protesta

Evadir el pago del transporte público
para protestar cuando su precio

sube

* Participar de barricadas o
destrozos como forma de protesta

* Participar en saqueos como forma
de protesta

* Provocar incendios en edificios y
locales comerciales como forma de

protesta

Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.
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¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones para controlar la violencia en manifestaciones?

Justificaría siempre o casi siempre las siguientes acciones para controlar la violencia

en manifestaciones

(Total muestra) (Evolución) (% Siempre + Casi siempre)

19

10

30

26

16

56

44

30

* Que Carabineros use la fuerza para controlar
grupos de violentistas en las marchas

* Que Carabineros use la fuerza contra un
manifestante violento

* Que Carabineros utilice gases lacrimógenos

Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.
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¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones para controlar la violencia en manifestaciones?

Nunca o casi nunca justificaría las siguientes acciones para controlar la violencia en

manifestaciones

(Total muestra) (Evolución) (% Nunca + Casi nunca)

57

70

45

50

60

19

27

37

* Que Carabineros use la fuerza para
controlar grupos de violentistas en las

marchas

* Que Carabineros use la fuerza contra un
manifestante violento

* Que Carabineros utilice gases
lacrimógenos

Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de agosto 2021 y noviembre-diciembre 2022.



Evaluación del gobierno
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 

como Gabriel Boric está conduciendo su gobierno?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

Aprueba
24

No aprueba ni 
desaprueba

10

Desaprueba
61

NS/NC
5
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba y % Desaprueba)

Evolución de aprobación de gobiernos de Michelle Bachelet (1), Sebastián Piñera (1), 

Michelle Bachelet (2), Sebastián Piñera (2) y Gabriel Boric

52

41
39 40

43

67

72

78

45 44

26

23 24

27

31 32
34

50

38

29

22
24

15

20
18

21
23

37

25

6

16

32

24* 

31

41
42 43

38

18
15

11

29

34

53

62
59

52
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44
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61
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49
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Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política.

Evaluación de personajes políticos
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(Total muestra)

Evaluación de personajes políticos: Porcentaje de conocimiento

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

17

28

31

32

32

34

38

45

50

52

59

64

70

74

86

87

89

97

98

Natalia Piergentili

Gloria Hutt

Javier Macaya

Vlado Mirosevic

Paulina Vodanovic

Germán Codina

Álvaro Elizalde

Guillermo Teillier

Mario Marcel

Francisco Chahuán

Claudio Orrego

Ximena Rincón

Carolina Tohá

Giorgio Jackson

José Antonio Kast

Camila Vallejo

Evelyn Matthei

Gabriel Boric

Sebastián Piñera
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Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.

*La evaluación positiva y negativa se mide entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

Evaluación de personajes políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra)

% NEGATIVA 

+ MUY 

NEGATIVA

% POSITIVA + 

MUY POSITIVA
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Comparación abril-mayo 2022) (Evaluación positiva en paréntesis)

Alzas y caídas significativas desde un punto de vista estadístico en la evaluación

positiva de personajes politicos entre abril-mayo y noviembre-diciembre 2022

*E. Matthei +9 (46)

*S. Piñera +6 (28)

*J. A. Kast +5 (28)

*G. Boric -9 (23)

*G. Jackson -8 (16)
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra) (% de Conocimiento y % de Evaluación positiva) 

LA EVALUACIÓN POSITIVA NO ES LO MISMO QUE LA ADHESIÓN POLÍTICA

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.

*La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

Gabriel Boric

Sebastián Piñera

Álvaro Elizalde
Vlado Mirosevic

Carolina Tohá

Camila Vallejo

Mario Marcel

Javier Macaya

Guillermo Teillier

Paulina Vodanovic
Francisco Chahuán

Ximena Rincón 

Evelyn Matthei

José Antonio KastGloria Hutt
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Germán Codina

Claudio Orrego

Giorgio JacksonNatalia Piergentili
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ANEXOS



Percepciones políticas y económicas, 

visión del país y principales problemas

ANEXO 1
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ESCOLARIDAD SEXO

Media 

incompleta

Media 

completa
Superior HOMBRE MUJER

Delincuencia, asaltos, robos 61% 57% 63% 63% 58%

Salud 33% 35% 30% 27% 38%

Pensiones 43% 31% 22% 29% 33%

Educación 22% 26% 29% 25% 27%

Narcotráfico 25% 26% 25% 27% 24%

Inmigración 14% 17% 25% 20% 18%

Corrupción 9% 16% 16% 19% 10%

Sueldos 17% 12% 11% 13% 14%

Pobreza 14% 14% 10% 11% 14%

Violencia 14% 11% 11% 10% 13%

Vivienda 11% 15% 9% 9% 14%

Empleo 13% 13% 7% 10% 11%

Inflación 7% 9% 13% 12% 9%

Desigualdad 6% 6% 10% 9% 6%

Medio ambiente 2% 4% 9% 7% 4%

La Constitución 2% 2% 4% 4% 2%

Derechos humanos 3% 2% 2% 2% 3%

Transporte público 3% 3% 1% 2% 3%
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Edad Nivel Socioeconómico

18-29 30-44 45-59 60+ C2C3 DE

Delincuencia, asaltos, robos 54% 58% 66% 64% 62% 55%

Salud 31% 33% 30% 35% 33% 33%

Pensiones 24% 20% 33% 51% 30% 38%

Educación 32% 25% 27% 21% 27% 21%

Narcotráfico 19% 27% 28% 27% 26% 23%

Inmigración 12% 27% 19% 16% 20% 13%

Corrupción 16% 16% 12% 12% 15% 12%

Sueldos 11% 16% 15% 11% 13% 16%

Pobreza 14% 11% 12% 13% 12% 14%

Violencia 13% 11% 13% 10% 12% 13%

Vivienda 13% 13% 12% 7% 11% 14%

Empleo 10% 9% 14% 11% 10% 17%

Inflación 18% 11% 6% 7% 11% 8%

Desigualdad 13% 7% 6% 4% 7% 6%

Medio ambiente 11% 6% 2% 2% 5% 3%

La Constitución 2% 3% 3% 3% 3% 2%

Derechos humanos 5% 2% 1% 2% 2% 5%

Transporte público 3% 2% 1% 3% 2% 3%
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Zona Nivel socioeconómico

URBANA RURAL C2C3 DE

Delincuencia, asaltos, robos 61% 56% 62% 55%

Salud 32% 39% 33% 33%

Pensiones 30% 41% 30% 38%

Educación 26% 22% 27% 21%

Narcotráfico 26% 22% 26% 23%

Inmigración 20% 16% 20% 13%

Corrupción 15% 9% 15% 12%

Sueldos 13% 16% 13% 16%

Pobreza 12% 15% 12% 14%

Violencia 12% 10% 12% 13%

Vivienda 12% 9% 11% 14%

Empleo 10% 16% 10% 17%

Inflación 10% 11% 11% 8%

Desigualdad 8% 6% 7% 6%

Medio ambiente 5% 5% 5% 3%

La Constitución 3% 3% 3% 2%

Derechos humanos 2% 2% 2% 5%

Transporte público 2% 4% 2% 3%
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Cómo calificaría usted SU actual situación económica?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Muy mala + mala 22% 30% 21% 27% 27% 31% 38% 25% 19%

Ni buena ni mala 55% 52% 53% 54% 53% 53% 51% 58% 51%

Muy buena + buena 23% 17% 26% 20% 20% 16% 11% 17% 30%

NS/NC 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Cómo calificaría usted SU actual situación económica?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Muy mala + mala 26% 30% 23% 43% 23% 22% 26% 35%

Ni buena ni mala 54% 48% 57% 45% 47% 59% 46% 53%

Muy buena + buena 20% 22% 21% 12% 30% 18% 28% 13%

NS/NC 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

En los próximos 12 meses, ¿cómo cree Ud. que será SU actual situación económica?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Mucho mejor + mejor 30% 25% 36% 32% 19% 22% 25% 28% 28%

Igual 46% 48% 50% 48% 46% 44% 39% 48% 52%

Mucho peor + peor 21% 25% 12% 19% 32% 30% 31% 21% 19%

NS/NC 3% 2% 2% 1% 3% 4% 4% 3% 1%
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(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

En los próximos 12 meses, ¿cómo cree Ud. que será SU actual situación económica?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Mucho mejor + mejor 28% 23% 28% 27% 30% 28% 25% 25%

Igual 47% 49% 47% 41% 51% 51% 44% 40%

Mucho peor + peor 23% 26% 23% 28% 18% 18% 30% 31%

NS/NC 3% 1% 2% 4% 1% 3% 1% 4%
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Muy mala + mala 58% 68% 53% 62% 72% 64% 68% 62% 60%

Ni buena ni mala 36% 29% 41% 31% 24% 33% 29% 34% 34%

Muy buena + buena 6% 4% 6% 6% 4% 2% 3% 4% 6%

NS/NC 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
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(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Muy mala + mala 62% 70% 64% 62% 50% 62% 73% 67%

Ni buena ni mala 33% 26% 32% 32% 42% 34% 23% 28%

Muy buena + buena 5% 4% 5% 6% 8% 4% 3% 4%

NS/NC 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

En los próximos 12 meses, ¿cómo cree Ud. que será SU actual situación económica?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Mejorará 20% 15% 18% 15% 15% 23% 16% 16% 20%

No cambiará 31% 32% 36% 31% 27% 31% 29% 34% 31%

Empeorará 47% 51% 45% 53% 53% 44% 50% 49% 48%

NS/NC 3% 2% 1% 1% 5% 2% 5% 1% 1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

En los próximos 12 meses, ¿cómo cree Ud. que será SU actual situación económica?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Mejorará 18% 16% 19% 12% 39% 15% 8% 13%

No cambiará 31% 36% 30% 34% 29% 35% 29% 29%

Empeorará 49% 46% 49% 50% 31% 49% 61% 53%

NS/NC 2% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 5%
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Usted cree que en el momento actual Chile está: progresando, estancado o en

decadencia?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Progresando 10% 9% 11% 9% 7% 10% 7% 7% 12%

Estancado 55% 54% 62% 53% 54% 50% 53% 58% 53%

En decadencia 35% 36% 27% 37% 38% 38% 38% 34% 34%

NS/NC 0% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1%
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Usted cree que en el momento actual Chile está: progresando, estancado o en

decadencia?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Progresando 9% 7% 10% 6% 22% 8% 3% 6%

Estancado 55% 52% 55% 56% 64% 56% 43% 53%

En decadencia 35% 40% 34% 36% 14% 35% 53% 39%

NS/NC 1% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 3%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Cómo calificaría Ud. la actual situación política en Chile?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Muy mala + mala 6% 6% 6% 7% 5% 7% 5% 9% 5%

Ni buena ni mala 26% 29% 39% 31% 20% 19% 23% 26% 32%

Muy buena + buena 67% 61% 54% 62% 72% 68% 67% 64% 61%

NS/NC 1% 4% 0% 1% 3% 6% 5% 1% 1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Cómo calificaría Ud. la actual situación política en Chile?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Muy mala + mala 6% 6% 5% 9% 15% 4% 4% 5%

Ni buena ni mala 27% 29% 28% 26% 41% 27% 23% 22%

Muy buena + buena 64% 62% 65% 62% 44% 68% 72% 66%

NS/NC 2% 3% 3% 2% 0% 1% 2% 7%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Comparación abril-mayo 2022)

¿Cree que la actual situación política en Chile es mejor, igual o peor que 5 años 

atrás?

18

33

44

5

12

27

58

3

* Mejor * Igual * Peor NS/NC
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Cree que la actual situación política en Chile es mejor, igual o peor que 5 años 

atrás?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Mucho mejor + mejor 13% 11% 21% 8% 8% 13% 10% 11% 15%

Igual 27% 27% 26% 31% 26% 23% 21% 33% 27%

Mucho peor + peor 57% 58% 50% 57% 63% 61% 65% 54% 54%

NS/NC 2% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 4%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Cree que la actual situación política en Chile es mejor, igual o peor que 5 años 

atrás?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Mucho mejor + mejor 13% 7% 13% 8% 28% 8% 7% 11%

Igual 27% 31% 28% 25% 35% 29% 17% 25%

Mucho peor + peor 57% 59% 55% 63% 37% 60% 75% 57%

NS/NC 3% 3% 3% 5% 0% 3% 1% 8%



Democracia y confianza

ANEXO 2



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en las FF.AA., Carabineros y la PDI? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en Radios, Diarios, Televisión y las RR.SS.? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en la Iglesia Católica y la Iglesia Evangélica? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

47
50 50

37

32
34

30
28 29 30 31

14

20 20 21

36

32
34

30
28

26 25 26 27 27
25 17

22 21 22

D
ic

 0
2

J
u
n

-J
u

l 
0
3

N
o
v
-D

ic
 0

8

O
c
t 

0
9

N
o
v
-D

ic
 1

1

J
u
l-

A
g

o
 1

2

J
u
l-

A
g

o
 1

3

J
u
l 
1
4

A
b

r 
1
5

A
g

o
 1

5

N
o
v
-D

ic
 1

6

A
b

r-
M

a
y
 1

7

D
ic

 1
9

A
g

o
 2

1

A
b

r-
M

a
y
 2

2

N
o
v
-D

ic
 2

2

Iglesia Católica Iglesias Evangélicas



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el Gobierno, Municipalidades y Universidades? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el Gobierno, Municipalidades y Universidades? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo y noviembre-diciembre 2022.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el Gobierno, Municipalidades y Universidades? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el Ministerio Público (fiscales) y los Tribunales de 

Justicia? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en las Empresas Privadas y Sindicatos? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

La democracia es preferible 53% 46% 54% 50% 48% 44% 33% 44% 65%

En algunas circunstancias, 

un régimen autoritario es 

preferible
21% 18% 23% 20% 21% 14% 18% 24% 17%

A la gente como uno, le da 

igual
21% 29% 19% 25% 24% 34% 39% 28% 13%

NS/NC 5% 7% 4% 5% 8% 8% 10% 4% 5%
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

La democracia es preferible 50% 41% 51% 38% 68% 51% 40% 39%

En algunas circunstancias, un 

régimen autoritario es preferible
19% 23% 19% 20% 14% 20% 34% 14%

A la gente como uno, le da igual 25% 32% 24% 35% 16% 26% 23% 32%

NS/NC 6% 4% 6% 8% 3% 3% 2% 15%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Bien + Muy bien 12% 12% 21% 14% 7% 6% 8% 10% 17%

Regular 50% 48% 49% 46% 48% 52% 47% 49% 50%

Mal + Muy mal 37% 35% 28% 37% 42% 36% 38% 39% 32%

NS/NC 1% 5% 2% 3% 4% 5% 7% 2% 1%
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Bien + Muy bien 12% 12% 12% 10% 24% 10% 12% 7%

Regular 48% 57% 50% 44% 47% 55% 49% 40%

Mal + Muy mal 37% 29% 36% 38% 29% 33% 38% 43%

NS/NC 3% 3% 2% 7% 1% 1% 1% 10%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “los ingresos deberían

hacerse más iguales, aunque no se premie el esfuerzo individual” y 10 significa

“debería premiarse el esfuerzo individual, aunque se produzcan importantes

diferencias de ingresos”?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

1-4 14% 22% 19% 17% 19% 19% 22% 19% 15%

5-6 25% 29% 36% 25% 27% 22% 22% 30% 29%

7-10 58% 44% 44% 55% 50% 52% 47% 50% 55%

NS/NC 3% 4% 1% 3% 4% 7% 9% 2% 2%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

1-4 18% 18% 19% 17% 33% 15% 16% 15%

5-6 27% 26% 27% 29% 33% 31% 19% 23%

7-10 51% 52% 52% 45% 31% 53% 63% 53%

NS/NC 4% 4% 2% 9% 3% 1% 2% 9%

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “los ingresos deberían

hacerse más iguales, aunque no se premie el esfuerzo individual” y 10 significa

“debería premiarse el esfuerzo individual, aunque se produzcan importantes

diferencias de ingresos”?



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “la principal 

responsabilidad por el sustento económico de las personas está en el Estado” y 10 

significa “la principal responsabilidad por el sustento económico de las personas 

está en las personas mismas”?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

1-4 16% 17% 18% 15% 15% 19% 24% 14% 13%

5-6 28% 30% 36% 26% 30% 24% 24% 32% 30%

7-10 55% 50% 46% 58% 52% 52% 48% 53% 56%

NS/NC 1% 3% 1% 3% 4% 4% 1% 1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

1-4 16% 20% 15% 22% 24% 14% 13% 18%

5-6 29% 28% 29% 31% 35% 31% 19% 27%

7-10 53% 50% 54% 43% 39% 55% 67% 50%

NS/NC 2% 1% 2% 3% 1% 0% 1% 6%

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “la principal 

responsabilidad por el sustento económico de las personas está en el Estado” y 10 

significa “la principal responsabilidad por el sustento económico de las personas 

está en las personas mismas”?
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

En las democracias se aspira que haya libertades públicas y privadas y que haya

orden público y seguridad ciudadana. En su caso, ¿a cuál valor le da más

importancia?

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

1-4 13% 8% 17% 12% 7% 5% 6% 12% 12%

5-6 20% 20% 29% 21% 18% 12% 15% 21% 24%

7-10 66% 70% 53% 66% 72% 80% 75% 66% 63%

NS/NC 1% 3% 2% 1% 3% 3% 3% 1% 1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

1-4 11% 4% 10% 10% 24% 8% 6% 7%

5-6 20% 21% 20% 20% 29% 22% 9% 19%

7-10 67% 73% 68% 67% 47% 69% 83% 70%

NS/NC 2% 2% 2% 2% 0% 1% 2% 5%

En las democracias se aspira que haya libertades públicas y privadas y que haya

orden público y seguridad ciudadana. En su caso, ¿a cuál valor le da más

importancia?



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) (Por Sexo, Edad y Educación)

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 

las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

LA IGLESIA CATÓLICA 22% 20% 12% 20% 20% 31% 28% 19% 17%

FFAA 49% 39% 37% 46% 40% 53% 49% 43% 40%

LAS IGLESIAS 

EVANGÉLICAS
23% 22% 18% 19% 26% 26% 29% 22% 17%

LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS
5% 3% 5% 4% 4% 3% 4% 3% 5%

LOS TRIBUNALES DE 

JUSTICIA
17% 14% 22% 18% 10% 11% 16% 13% 17%

LOS DIARIOS 23% 25% 35% 24% 17% 19% 21% 26% 24%

LA TELEVISIÓN 12% 13% 7% 14% 10% 19% 20% 12% 8%

LAS RADIOS 44% 43% 44% 43% 40% 45% 39% 41% 48%

LAS RRSS 19% 12% 15% 19% 14% 12% 15% 20% 13%

LOS SINDICATOS 28% 23% 29% 27% 23% 23% 18% 26% 31%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) (Por Sexo, Edad y Educación)

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 

las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

CARABINEROS 51% 42% 32% 47% 45% 61% 49% 47% 44%

EL GOBIERNO 18% 15% 14% 18% 10% 23% 16% 13% 18%

EL CONGRESO 8% 8% 9% 7% 5% 11% 8% 6% 9%

LAS EMPRESAS 

PRIVADAS
26% 17% 23% 23% 20% 20% 14% 17% 30%

LAS MUNICIPALIDADES 29% 29% 33% 27% 23% 34% 28% 27% 31%

EL MINISTERIO PÚBLICO 

(FISCALES)
16% 12% 20% 12% 10% 14% 13% 10% 17%

PDI 60% 48% 49% 53% 52% 60% 51% 52% 57%

LAS UNIVERSIDADES 55% 54% 63% 57% 51% 48% 46% 51% 64%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 

las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

LA IGLESIA CATÓLICA 20% 33% 21% 21% 18% 23% 26% 17%

FFAA 42% 59% 45% 38% 25% 45% 71% 38%

LAS IGLESIAS EVANGÉLICAS 22% 29% 22% 25% 18% 21% 33% 21%

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 4% 5% 4% 2% 7% 4% 6% 1%

LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA 16% 15% 16% 14% 17% 18% 17% 11%

LOS DIARIOS 24% 22% 24% 20% 21% 28% 29% 15%

LA TELEVISIÓN 13% 14% 12% 14% 13% 12% 13% 13%

LAS RADIOS 43% 40% 45% 33% 49% 45% 53% 30%

LAS RRSS 16% 12% 17% 12% 21% 16% 15% 11%

LOS SINDICATOS 27% 16% 28% 19% 41% 25% 23% 17%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 

las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

CARABINEROS 45% 57% 47% 40% 30% 46% 69% 44%

EL GOBIERNO 16% 20% 16% 14% 40% 14% 5% 11%

EL CONGRESO 8% 12% 8% 7% 12% 7% 12% 4%

LAS EMPRESAS PRIVADAS 22% 20% 22% 14% 15% 23% 37% 14%

LAS MUNICIPALIDADES 29% 30% 30% 22% 32% 29% 29% 27%

EL MINISTERIO PÚBLICO 

(FISCALES)
14% 15% 14% 10% 22% 13% 18% 6%

PDI 53% 58% 56% 40% 42% 58% 72% 43%

LAS UNIVERSIDADES 54% 60% 56% 46% 61% 57% 62% 43%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

En general, ¿Ud. diría que se puede confiar en las personas o que hay que ser 

cuidadoso en el trato con la gente?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Casi siempre + 

normalmente se puede 

confiar en las personas
12% 7% 7% 13% 10% 7% 6% 6% 15%

Casi siempre + 

normalmente hay que ser 

cuidadosos
88% 93% 93% 87% 90% 93% 94% 94% 85%

NS/NC 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

En general, ¿Ud. diría que se puede confiar en las personas o que hay que ser 

cuidadoso en el trato con la gente?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Casi siempre + normalmente se 

puede confiar en las personas
9% 10% 9% 7% 10% 10% 8% 9%

Casi siempre + normalmente hay 

que ser cuidadosos
91% 90% 91% 93% 90% 90% 92% 91%

NS/NC 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%



Identificación política y nivel de 

politización

ANEXO 3



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra)

Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy

simplificada lo que piensa la gente en muchos temas. Me gustaría que por favor se 

clasificara en la escala siguiente que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 

10 representa a la derecha:

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

5

1

5 6

34

7
5 4

1

6

27

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

Ahora, de los siguientes partidos políticos que se presentan en esta tarjeta, ¿con 

cuál de ellos se identifica más o simpatiza más Ud.? +

¿y de cuál partido se siente un poco más cercano? 

(Total Muestra) 

4,9

64,8

0,7

0,4

0,5

0,8

0,8

0,9

1,3

2,0

2,2

2,4

2,8

3,0

3,4

3,6

5,4

NS/NC

Ninguno

Otro (mención espontánea)

Comunes

Evolución Política (Evopoli)

Revolución Democrática (RD)

Partido Liberal

Convergencia Social (CS)

Partido Ecologista Verde (PEV)

Partido Por La Democracia (PPD)

Partido Republicano

Unión Demócrata Independiente (UDI)

Partido Comunista (PC)

Partido De La Gente (PDG)

Partido Demócrata Cristiano (PDC)

Renovación Nacional (RN)

Partido Socialista (PS)
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a 

veces o nunca:

(Total muestra)

44

51

53

62

72

40

33

35

24

19

16

15

11

12

7

1

1

1

2

1

Conversa en familia sobre política

Conversa con amigos sobre política

Mira programas políticos en televisión

Sigue temas políticos en redes sociales como Facebook, Twitter

Escucha programas políticos en la radio

Nunca A veces Frecuentemente NS/NC
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a 

veces o nunca

(Total muestra) (Evolución) (% Frecuentemente)

PIÑERABACHELET BACHELETPIÑERA BORIC
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6
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9
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0
9

J
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n

-J
u
l 
1

0

J
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n

-J
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1

1

J
u
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A
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o
 1

2

J
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l-
A
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o
 1

3

J
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1
4

A
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o
 1

5
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v
 1

5

J
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 1
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 1
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9
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1

N
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v
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ic
 2

2

Mira programas políticos en TV
Conversa en familia sobre política
Conversa con amigos sobre política
Sigue temas políticos en redes sociales como Facebook, Twitter
Escucha programas políticos en la radio
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Cuán interesado está Ud. en la política?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39%

Muy + Bastante 

interesado
20% 9% 15% 19% 14% 6% 5% 11% 24%

Algo interesado 22% 22% 28% 24% 20% 16% 12% 21% 32%

No muy + Nada 

interesado
58% 68% 57% 56% 64% 77% 83% 68% 44%

NSNC 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Cuán interesado está Ud. en la política?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 74% 21% 17% 41% 15% 27%

Muy + Bastante interesado 15% 9% 15% 5% 31% 13% 12% 6%

Algo interesado 23% 20% 24% 13% 24% 25% 30% 12%

No muy + Nada interesado 62% 71% 60% 82% 44% 62% 57% 81%

NSNC 0% 0% 0% 0% 2%



Proceso constitucional

ANEXO 4
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CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

El 4 de septiembre del 2022 se realizó el plebiscito de salida sobre la propuesta de 

Nueva Constitución. ¿Votó Ud. en esa elección?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Sí 85% 85% 83% 82% 90% 85% 82% 85% 87%

No 15% 14% 16% 18% 9% 14% 18% 14% 12%

NS/NC 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

El 4 de septiembre del 2022 se realizó el plebiscito de salida sobre la propuesta de 

Nueva Constitución. ¿Votó Ud. en esa elección?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Sí 84% 90% 87% 76% 92% 83% 89% 81%

No 15% 10% 12% 22% 7% 17% 9% 18%

NS/NC 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Submuestra: Responden que sí votaron) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Podría decirme por cuál de las opciones votó en el plebiscito de salida de 

septiembre? 

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (22%) (29%) (26%) (23%) (29%) (31%) (40%)

Apruebo 35% 34% 43% 36% 30% 29% 27% 32% 42%

Rechazo 50% 44% 39% 54% 48% 45% 52% 49% 41%

Blanco + Nulo 4% 5% 7% 2% 3% 7% 4% 7% 3%

NS/NC 11% 17% 11% 8% 19% 19% 17% 12% 14%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Submuestra: Responden que sí votaron) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Podría decirme por cuál de las opciones votó en el plebiscito de salida de 

septiembre? 

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(89%) (11%) (75%) (19%) (19%) (40%) (16%) (25%)

Apruebo 36% 25% 36% 28% 73% 34% 8% 23%

Rechazo 46% 56% 45% 51% 19% 48% 81% 44%

Blanco + Nulo 4% 6% 5% 4% 2% 8% 1% 4%

NS/NC 14% 13% 14% 17% 6% 11% 10% 29%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Submuestra: Contestan que no votaron)

¿Podría decirme por cuál de las opciones hubiera votado en el plebiscito de salida de 

septiembre? 

Apruebo
11%

Rechazo
49%

Ninguna + Me da lo 
mismo
21%

NS/NC
19%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Submuestra: Contestan que no votaron) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Podría decirme por cuál de las opciones hubiera votado en el plebiscito de salida de 

septiembre? 

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(50%) (50%) (25%) (38%) (16%) (22%) (36%) (29%) (34%)

Apruebo 11% 11% 9% 6% 24% 12% 12% 13% 9%

Rechazo 54% 45% 42% 60% 46% 42% 42% 50% 55%

Ninguna + 

Me de lo mismo
15% 26% 29% 19% 11% 21% 20% 22% 21%

NS/NC 20% 18% 20% 15% 18% 25% 26% 16% 15%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Submuestra: Constestan que no votaron) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Podría decirme por cuál de las opciones hubiera votado en el plebiscito de salida de 

septiembre? 

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(93%) (7%) (63%) (33%) (8%) (49%) (10%) (33%)

Apruebo 11% 18% 10% 11% 24% 15% 3% 5%

Rechazo 50% 36% 48% 52% 53% 58% 58% 33%

Ninguna + 

Me de lo mismo
20% 26% 22% 19% 6% 20% 26% 24%

NS/NC 19% 20% 20% 18% 17% 7% 13% 38%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Submuestra: responden que votaron por aprobar la nueva Constitución) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

De las alternativas que aparecen en esta lista, ¿cuál es para Ud. la razón más importante por la que votó Apruebo 

en el plebiscito? ¿Y cuál sería la segunda más importante? TOTAL MENCIONES

SEXO EDAD EDUCACIÓN

H M
18-

29
30-44 45-59 60+

Media 

incomp.

Media 

compl.

Ed. 

Superior

(50%) (50%) (28%) (33%) (22%) (20%) (23%) (29%) (49%)

Por los derechos sociales 45% 35% 44% 43% 38% 31% 30% 46% 41%

Porque la constitución vigente fue hecha en

dictadura
28% 29% 26% 29% 30% 30% 26% 31% 29%

Porque iba a mejorar la convivencia y la 

igualdad
20% 22% 22% 20% 20% 24% 27% 15% 22%

Por los derechos de las mujeres 12% 25% 21% 21% 14% 17% 15% 14% 23%

Por la organización del Estado 19% 14% 17% 25% 11% 9% 10% 15% 20%

Porque la escribieron personas elegidas 

democráticamente
15% 13% 15% 5% 19% 20% 18% 14% 11%

Porque solo así se aseguraba el éxito del 

proceso constitucional
11% 12% 7% 10% 13% 17% 15% 11% 10%

Por el modelo económico 9% 12% 15% 9% 8% 8% 18% 11% 6%

Por el enfoque ecológico 12% 6% 16% 8% 8% 2% 3% 5% 14%

Por el gobierno del presidente boric 5% 8% 2% 6% 5% 16% 15% 7% 3%

Por la plurinacionalidad 3% 5% 1% 4% 4% 7% 1% 2% 6%

Por la forma en que trabajaron las y los

constituyentes
3% 1% 0% 3% 4% 2% 2% 2% 2%

Otro 6% 6% 5% 7% 5% 6% 6% 8% 5%

NSNC 13% 13% 10% 10% 20% 12% 15% 18% 9%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Submuestra: responden que votaron por aprobar la nueva Constitución) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

De las alternativas que aparecen en esta lista, ¿cuál es para Ud. la razón más importante por la que votó Apruebo 

en el plebiscito? ¿Y cuál sería la segunda más importante? TOTAL MENCIONES

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URB RUR C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(92%) (8%) (80%) (15%) (40%) (39%) (4%) (17%)

Por los derechos sociales 40% 36% 37% 50% 48% 39% 42% 22%

Porque la constitución vigente fue hecha en 

dictadura
29% 26% 28% 28% 27% 29% 16% 34%

Porque iba a mejorar la convivencia y la 

igualdad
22% 13% 21% 20% 14% 30% 30% 15%

Por los derechos de las mujeres 18% 28% 20% 11% 22% 14% 14% 22%

Por la organización del Estado 17% 8% 18% 11% 20% 14% 4% 16%

Porque la escribieron personas elegidas 

democráticamente
15% 0% 15% 7% 17% 15% 14% 2%

Porque solo así se aseguraba el éxito del 

proceso constitucional
12% 9% 9% 22% 11% 11% 12% 14%

Por el modelo económico 9% 21% 11% 10% 6% 14% 16% 9%

Por el enfoque ecológico 9% 12% 9% 6% 11% 9% 0% 8%

Por el gobierno del presidente boric 6% 16% 7% 6% 3% 5% 21% 15%

Por la plurinacionalidad 4% 2% 4% 3% 4% 5% 8% 0%

Por la forma en que trabajaron las y los

constituyentes
2% 8% 3% 0% 0% 1% 8% 7%

Otro 6% 9% 5% 13% 4% 9% 4% 3%

NSNC 13% 13% 13% 13% 12% 6% 11% 32%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Submuestra: responden que votaron por rechazar la nueva Constitución) (Por Sexo, Edad, Educación)

De las alternativas que aparecen en esta lista, ¿cuál es para Ud. la razón más importante por la que votó 

Rechazo en el plebiscito? ¿Y cuál sería la segunda más importante? TOTAL MENCIONES

SEXO EDAD EDUCACIÓN

H M
18-

29
30-44 45-59 60+

Media 

incomp.

Media 

compl.

Ed. 

Superior

(51%) (49%) (19%) (33%) (26%) (22%) (32%) (32%) (35%)

Por la forma en que trabajaron las y los 

constituyentes
30% 33% 39% 23% 41% 26% 22% 29% 43%

Porque iba a generar división entre los chilenos 29% 23% 17% 29% 26% 28% 24% 26% 28%

Porque iba a afectar a la economía 20% 20% 22% 24% 17% 15% 24% 19% 18%

Por la organización del estado (sistema político, 

estado regional, autonomías territoriales)
16% 17% 27% 18% 10% 12% 9% 14% 24%

Porque no se necesita una nueva constitución 18% 12% 13% 15% 14% 18% 19% 15% 11%

Por la plurinacionalidad 15% 13% 18% 17% 14% 4% 7% 14% 20%

Por los derechos sociales 15% 10% 14% 12% 13% 14% 11% 14% 14%

Porque no me gusta la política 10% 15% 11% 8% 9% 22% 20% 13% 5%

Por la seguridad pública 11% 14% 9% 14% 14% 10% 12% 13% 11%

Por el gobierno del presidente boric 12% 10% 12% 15% 13% 3% 10% 16% 8%

Por los derechos de las mujeres (paridad, 

enfoque de género, aborto)
3% 7% 1% 4% 6% 9% 10% 4% 2%

Por el enfoque ecológico 2% 0% 0% 0% 1% 4% 3% 0% 0%

Otro 10% 7% 5% 8% 10% 10% 11% 3% 11%

NSNC 11% 18% 11% 11% 12% 26% 18% 20% 6%
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(Submuestra: responden que votaron por rechazar la nueva Constitución) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

De las alternativas que aparecen en esta lista, ¿cuál es para Ud. la razón más importante por la que votó Rechazo 

en el plebiscito? ¿Y cuál sería la segunda más importante? TOTAL MENCIONES

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URB RUR C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(87%) (13%) (72%) (21%) (8%) (40%) (28%) (24%)

Por la forma en que trabajaron las y los 

constituyentes
32% 31% 33% 19% 25% 37% 31% 25%

Porque iba a generar división entre los chilenos 24% 38% 29% 21% 9% 30% 25% 26%

Porque iba a afectar a la economía 19% 28% 20% 26% 34% 19% 17% 21%

Por la organización del estado (sistema político, 

estado regional, autonomías territoriales)
17% 14% 16% 10% 13% 20% 19% 7%

Porque no se necesita una nueva constitución 16% 8% 16% 16% 8% 15% 20% 12%

Por la plurinacionalidad 14% 11% 13% 10% 6% 12% 19% 14%

Por los derechos sociales 14% 9% 12% 14% 23% 15% 11% 8%

Porque no me gusta la política 11% 20% 11% 20% 23% 9% 8% 18%

Por la seguridad pública 13% 5% 11% 12% 12% 13% 12% 12%

Por el gobierno del presidente boric 11% 13% 13% 11% 15% 8% 15% 11%

Por los derechos de las mujeres (paridad, enfoque 

de género, aborto)
5% 6% 4% 8% 5% 4% 4% 9%

Por el enfoque ecológico 1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 3%

Otro 9% 7% 7% 8% 7% 10% 7% 7%

NSNC 15% 8% 12% 25% 20% 8% 11% 26%
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Pensando en el plebiscito de salida del pasado 4 de septiembre, de las alternativas 

que aparecen en esta lista, ¿cuál fue para Ud. la razón más importante para ir a 

votar? 
(Submuestra: responde sí votó) (Por Sexo, Edad, Educación)

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (22%) (29%) (26%) (23%) (29%) (31%) (40%)

Era una elección muy 

importante
39% 34% 41% 41% 39% 23% 24% 36% 45%

Creo en el deber de votar 27% 29% 27% 25% 24% 37% 30% 25% 29%

No quería pagar la multa 15% 18% 11% 15% 19% 21% 26% 20% 8%

En general voy a votar 10% 11% 10% 9% 10% 13% 12% 8% 12%

Fui motivado por mi familia 

o amistades
4% 3% 6% 4% 2% 1% 3% 5% 2%

Hubiera sido mal visto no 

votar
1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 2% 0%

Otro 3% 3% 2% 4% 4% 1% 3% 2% 1%

NS/NC 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

Nota: Se incluye en la opción “Porque no quería pagar la multa” quienes en “Otra razón” mencionaron que porque era obligatorio, así también se incluye en la

opción sobre el deber de votar quienes en “Otra razón” mencionaron porque es un deber, y quienes responen porque era una elección muy importante se agregan

a esa alternativa.
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Pensando en el plebiscito de salida del pasado 4 de septiembre, de las alternativas 

que aparecen en esta lista, ¿cuál fue para Ud. la razón más importante para ir a 

votar? 
(Submuestra: responde sí votó) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(89%) (11%) (75%) (19%) (19%) (40%) (16%) (25%)

Era una elección muy 

importante
37% 31% 37% 28% 47% 38% 40% 23%

Creo en el deber de votar 28% 31% 29% 23% 25% 28% 29% 30%

No quería pagar la multa 16% 25% 16% 25% 10% 18% 9% 25%

En general voy a votar 11% 7% 10% 10% 12% 9% 14% 9%

Fui motivado por mi familia 

o amistades
3% 2% 3% 6% 4% 4% 2% 2%

Hubiera sido mal visto no 

votar
1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Otro 3% 3% 2% 5% 2% 1% 3% 7%

NSNC 1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 3%

Nota: Se incluye en la opción “Porque no quería pagar la multa” quienes en “Otra razón” mencionaron que porque era obligatorio, así también se incluye en la 

opción sobre el deber de votar quienes en “Otra razón” mencionaron porque es un deber, y quienes responen porque era una elección muy importante se agregan 

a esa alternativa.
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Cree usted que la nueva Constitución que pueda resultar de este proceso

probablemente ayude a resolver los problemas de Chile, probablemente deje las 

cosas igual o probablemente empeore la situación actual del país?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

Probablemente ayude a 

resolver los problemas
40% 33% 39% 32% 38% 39% 32% 32% 44%

Probablemente deje las 

cosas igual
29% 32% 33% 32% 27% 29% 29% 36% 27%

Probablemente empeore 

la situación actual
26% 26% 23% 30% 27% 21% 28% 27% 23%

NS/NC 5% 9% 4% 6% 8% 12% 11% 5% 6%
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(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Cree usted que la nueva Constitución que pueda resultar de este proceso

probablemente ayude a resolver los problemas de Chile, probablemente deje las 

cosas igual o probablemente empeore la situación actual del país?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

Probablemente ayude a resolver 

los problemas
37% 35% 40% 26% 58% 35% 31% 28%

Probablemente deje las cosas

igual
30% 35% 29% 31% 29% 34% 28% 27%

Probablemente empeore la 

situación actual
26% 24% 25% 31% 10% 27% 35% 28%

NS/NC 8% 6% 7% 12% 3% 4% 6% 16%



Comercio internacional

ANEXO 5
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

Gracias al libre comercio, en Chile se puede tener acceso a mejores productos

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Muy de acuerdo + De 

acuerdo
77% 68% 72% 76% 73% 67% 62% 78% 76%

Ni de acuerdo ni en 

desacuerdo
11% 14% 18% 12% 11% 9% 10% 12% 15%

En desacuerdo + Muy en 

desacuerdo
10% 14% 10% 9% 12% 17% 20% 9% 8%

NS/NC 1% 5% 0% 2% 4% 6% 7% 1% 2%
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(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

Gracias al libre comercio, en Chile se puede tener acceso a mejores productos

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Muy de acuerdo + De acuerdo 72% 75% 74% 63% 74% 72% 79% 68%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 13% 10% 13% 13% 14% 17% 6% 9%

En desacuerdo + Muy en 

desacuerdo
12% 11% 11% 17% 8% 10% 14% 15%

NS/NC 3% 4% 2% 7% 3% 1% 1% 8%
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

Chile debería limitar la importación de productos extranjeros para proteger su 

economía nacional
(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Muy de acuerdo + De 

acuerdo
39% 46% 36% 36% 46% 54% 54% 43% 34%

Ni de acuerdo ni en 

desacuerdo
15% 20% 26% 16% 18% 12% 13% 23% 17%

En desacuerdo + Muy en 

desacuerdo
43% 29% 36% 45% 33% 27% 26% 31% 48%

NS/NC 2% 5% 2% 2% 4% 7% 7% 3% 2%
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

Chile debería limitar la importación de productos extranjeros para proteger su 

economía nacional
(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Muy de acuerdo + De acuerdo 42% 46% 43% 47% 44% 40% 49% 42%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 17% 26% 17% 20% 17% 23% 13% 14%

En desacuerdo + Muy en 

desacuerdo
37% 25% 37% 26% 36% 36% 35% 36%

NS/NC 4% 3% 3% 8% 2% 2% 3% 8%
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

Pensando en el comercio internacional de Chile con otros países, ¿cuál afirmación 

se acerca más a lo que Ud. piensa al respecto? 

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Chile debe restringir el 

comercio con otros países
10% 17% 10% 15% 14% 16% 16% 16% 10%

Chile debe ampliar el 

comercio con otros países
87% 75% 85% 83% 81% 74% 74% 80% 87%

NS/NC 3% 8% 5% 2% 5% 10% 9% 4% 3%
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(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

Pensando en el comercio internacional de Chile con otros países, ¿cuál afirmación 

se acerca más a lo que Ud. piensa al respecto? 

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Chile debe restringir el comercio 

con otros países
14% 13% 14% 16% 14% 14% 8% 18%

Chile debe ampliar el comercio 

con otros países
81% 82% 82% 74% 83% 83% 88% 72%

NS/NC 5% 6% 4% 10% 3% 3% 4% 10%
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(Total muestra)

Pensando en la inversión extranjera en Chile, ¿cuál afirmación se acerca más a lo 

que Ud. piensa al respecto? 

Se debe limitar la 
inversión extranjera 

en Chile
25

Se debe 
incentivar la inversión 

extranjera en Chile
68

NS/NC
7
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

Pensando en la inversión extranjera en Chile, ¿cuál afirmación se acerca más a lo 

que Ud. piensa al respecto? 

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Se debe limitar la 

inversión extranjera 

en Chile

21% 29% 30% 23% 25% 24% 28% 30% 19%

Se debe incentivar la 

inversión extranjera 

en Chile

75% 60% 66% 71% 70% 63% 59% 65% 76%

NS/NC 4% 10% 4% 6% 5% 13% 12% 5% 5%
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(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

Pensando en la inversión extranjera en Chile, ¿cuál afirmación se acerca más a lo 

que Ud. piensa al respecto? 

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Se debe limitar la inversión 

extranjera en Chile
25% 30% 26% 28% 27% 26% 23% 24%

Se debe incentivar la 

inversión extranjera en 

Chile

68% 64% 68% 60% 68% 68% 73% 63%

NS/NC 7% 7% 6% 12% 4% 6% 4% 12%



Políticas sociales

ANEXO 6
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¿Ud. cree que es mejor que las personas se puedan atender solo en centros de salud 

estatales, solo en centros de salud privados, o tanto en centros de salud privados 

como estatales? 
(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Solo en centros de salud 

estatales
10% 9% 6% 7% 11% 17% 15% 9% 6%

Solo en centros de salud 

privados
6% 8% 8% 7% 4% 7% 7% 5% 7%

Tanto en centros de salud 

privados como estatales
83% 81% 84% 86% 82% 74% 74% 85% 86%

NS/NC 1% 2% 1% 0% 3% 2% 3% 1% 1%

Nota: La opción ”Otra combinación” recibe menos del 0,5% de las menciones por lo que no se presenta.
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¿Ud. cree que es mejor que las personas se puedan atender solo en centros de salud 

estatales, solo en centros de salud privados, o tanto en centros de salud privados 

como estatales? 
(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Solo en centros de salud 

estatales
9% 15% 9% 15% 15% 7% 9% 12%

Solo en centros de salud 

privados
7% 5% 7% 6% 8% 6% 9% 6%

Tanto en centros de salud 

privados como estatales
82% 80% 83% 76% 76% 87% 80% 79%

NS/NC
2% 0% 1% 3% 1% 0% 3% 4%

Nota: La opción ”Otra combinación” recibe menos del 0,5% de las menciones por lo que no se presenta.
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¿Ud. cree que es mejor que las personas se puedan atender solo en centros de salud 

estatales, solo en centros de salud privados, o tanto en centros de salud privados 

como estatales? 

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Exista solo una 

institución estatal
34% 33% 40% 28% 34% 34% 36% 36% 30%

Existan una 

institución estatal e 

instituciones privadas

64% 57% 55% 68% 61% 54% 53% 58% 67%

Otro 0,1% 0,6% 0,3% 0% 0% 1,2% 0,8% 0,2% 0,2%

NS/NC 3% 9% 5% 4% 5% 11% 10% 6% 3%

Nota: A nivel nacional, la opción ”Otro” recibe menos del 0,5% de las menciones, pero en ciertos subgrupos es mayor, por lo que 

se reporta en esta tabla. 



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

¿Ud. cree que es mejor que las personas se puedan atender solo en centros de salud 

estatales, solo en centros de salud privados, o tanto en centros de salud privados 

como estatales? 
(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Exista solo una institución 

estatal
34% 29% 34% 34% 56% 30% 20% 31%

Existan una institución 

estatal e instituciones 

privadas

60% 64% 61% 55% 42% 65% 77% 55%

Otro 0,4% 0% 0,4% 0,1% 0,4% 0,2% 0% 0,7%

NS/NC
6% 7% 5% 11% 2% 4% 3% 13%

Nota: A nivel nacional, la opción ”Otro” recibe menos del 0,5% de las menciones, pero en ciertos subgrupos es mayor, por 

lo que se reporta en esta tabla. 
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

Imagine que Ud. tiene 10 fichas que representan toda su cotización previsional, es 

decir, todo el dinero que se le descuenta de su sueldo para pensiones.  Ud. puede 

repartir sus 10 fichas entre un fondo propio de ahorro individual y un fondo común 

que contribuye a mejorar las pensiones de los jubilados con bajas pensiones.

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Fondo propio 7,3 7,5 7 7,5 7,6 7,3 7,4 7,3 7,4

Fondo común 2,7 2,5 3 2,5 2,4 2,7 2,6 2,7 2,6
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(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

Imagine que Ud. tiene 10 fichas que representan toda su cotización previsional, es 

decir, todo el dinero que se le descuenta de su sueldo para pensiones.  Ud. puede 

repartir sus 10 fichas entre un fondo propio de ahorro individual y un fondo común 

que contribuye a mejorar las pensiones de los jubilados con bajas pensiones.

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Fondo propio 7,3 7,9 7,4 7,4 6,6 7,4 7,9 7,7

Fondo común 2,7 2,1 2,6 2,6 3,4 2,6 2,1 2,3
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Respecto a los fondos de pensiones, ¿Ud. cree que deberían ser administrados solo 

por una institución estatal, solo por instituciones privadas, o tanto por una 

institución estatal como por instituciones privadas? 

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Solo por una institución 

estatal
36% 36% 37% 33% 37% 37% 39% 35% 34%

Solo por instituciones 

privadas
9% 7% 8% 9% 7% 9% 9% 8% 7%

Tanto por una institución 

estatal como por 

instituciones privadas

51% 48% 51% 52% 48% 45% 42% 49% 55%

Otro 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 2% 0%

NS/NC 3% 9% 4% 6% 7% 8% 9% 6% 4%
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Respecto a los fondos de pensiones, ¿Ud. cree que deberían ser administrados solo 

por una institución estatal, solo por instituciones privadas, o tanto por una 

institución estatal como por instituciones privadas? 

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Solo por una institución estatal 35% 40% 37% 35% 54% 33% 22% 37%

Solo por instituciones privadas 8% 13% 7% 11% 10% 8% 12% 5%

Tanto por una institución estatal 

como por instituciones privadas
50% 43% 49% 46% 32% 54% 63% 45%

Otro 1% 0% 1% 0% 4% 5% 2% 12%

NS/NC 6% 4% 6% 8% 0% 2% 0% 1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Cree Ud. que las universidades debieran ser gratuitas para todos los estudiantes o 

sólo para los estudiantes de familias con menos recursos? 

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Las universidades 

debieran ser gratuitas 

para todos los 

estudiantes

57% 54% 62% 57% 58% 45% 53% 56% 57%

Las universidades 

debieran ser gratuitas 

solo para los estudiantes 

de familias con menos 

recursos

40% 44% 38% 39% 40% 52% 43% 43% 40%

Las universidades no 

debieran ser gratuitas
2% 0% 0% 3% 0% 1% 2% 0% 1%

NS/NC 1% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 0% 2%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Cree Ud. que las universidades debieran ser gratuitas para todos los estudiantes o 

sólo para los estudiantes de familias con menos recursos? 

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Las universidades debieran 

ser gratuitas para todos los 

estudiantes

55% 57% 56% 54% 62% 54% 50% 57%

Las universidades debieran 

ser gratuitas solo para los 

estudiantes de familias con 

menos recursos

42% 41% 42% 43% 38% 44% 48% 37%

Las universidades no debieran 

ser gratuitas
1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 2%

NS/NC 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 4%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

¿Cree Ud. que el Estado sólo debe financiar la gratuidad a los jóvenes que estudian 

en instituciones estatales o debe financiar la gratuidad tanto a los jóvenes que 

estudian en instituciones privadas como estatales? 
(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Debería financiar la 

gratuidad solo a jóvenes 

de educación superior 

estatal

23% 23% 21% 20% 24% 27% 27% 22% 20%

Debería financiar la 

gratuidad a jóvenes de 

educación superior 

privada y estatal

75% 74% 78% 77% 73% 68% 68% 77% 77%

El Estado no debería 

financiar a nadie
1% 0% 1% 1% 3% 5% 1% 0% 1%

NS/NC 1% 3% 0% 2% 0% 0% 4% 1% 2%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

¿Cree Ud. que el Estado sólo debe financiar la gratuidad a los jóvenes que estudian 

en instituciones estatales o debe financiar la gratuidad tanto a los jóvenes que 

estudian en instituciones privadas como estatales? 
(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Debería financiar la gratuidad 

solo a jóvenes de educación 

superior estatal

22% 30% 23% 24% 30% 21% 24% 22%

Debería financiar la gratuidad 

a jóvenes de educación 

superior privada y estatal

75% 65% 75% 71% 70% 77% 74% 72%

El Estado no debería financiar 

a nadie
1% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 5%

NS/NC 2% 4% 2% 4% 0% 1% 0% 1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

Para niños con la misma situación socioeconómica, ¿cree Ud. que el Estado debería 

entregar más recursos a los colegios municipales que a los colegios particulares 

subvencionados, o debería entregar los mismos recursos a ambos? 

(Total muestra)

El Estado debe 
entregar más 
recursos a los 

colegios municipales 
que a los particulares 

subvencionados
44%

El Estado debe 
entregar los mismos 

recursos a los 
colegios municipales 
que a los particulares 

subvencionados
54%

NS/NC
2%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

Para niños con la misma situación socioeconómica, ¿cree Ud. que el Estado debería 

entregar más recursos a los colegios municipales que a los colegios particulares 

subvencionados, o debería entregar los mismos recursos a ambos? 
(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

El Estado debe entregar 

más recursos a los colegios 

municipales que a los 

particulares 

subvencionados

47% 41% 47% 39% 42% 49% 45% 42% 45%

El Estado debe entregar los 

mismos recursos a los 

colegios municipales que a 

los particulares 

subvencionados

51% 57% 51% 60% 55% 47% 53% 57% 52%

NS/NC 1% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 3%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

Para niños con la misma situación socioeconómica, ¿cree Ud. que el Estado debería 

entregar más recursos a los colegios municipales que a los colegios particulares 

subvencionados, o debería entregar los mismos recursos a ambos? 
(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

El Estado debe entregar más 

recursos a los colegios 

municipales que a los 

particulares subvencionados

44% 42% 44% 41% 47% 47% 37% 41%

El Estado debe entregar los 

mismos recursos a los colegios 

municipales que a los 

particulares subvencionados

54% 57% 53% 57% 50% 52% 63% 54%

NS/NC 2% 1% 2% 1% 3% 0% 0% 5%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

Imagine que Ud. es el Ministro de Educación y tiene 20 fichas que representan todo el 

presupuesto para educación. Ud. debe repartirlas entre los diferentes niveles de educación, es 

decir, debe definir cuánto se destina a educación preescolar, cuánto a educación escolar, cuánto 

a educación superior técnica-profesional y cuánto a educación superior universitaria. 

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Preescolar 5,5 5,3 5,3 5,4 5,4 5,7 5,7 5,1 5,5

Escolar 5,3 5,1 5,4 5,3 5 5,1 5 5,2 5,4

Superior técnica 

profesional
4,5 4,7 4,6 4,5 4,6 4,7 4,6 4,7 4,5

Superior universitaria 4,7 4,9 4,8 4,8 5,1 4,5 4,7 5 4,7



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

Imagine que Ud. es el Ministro de Educación y tiene 20 fichas que representan todo el 

presupuesto para educación. Ud. debe repartirlas entre los diferentes niveles de educación, es 

decir, debe definir cuánto se destina a educación preescolar, cuánto a educación escolar, cuánto 

a educación superior técnica-profesional y cuánto a educación superior universitaria. 

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Preescolar 5,4 5,3 5,3 5,6 5,6 5,3 5,8 5,3

Escolar 5,2 5,3 5,2 5 4,8 5,4 5,4 5,1

Superior técnica profesional 4,6 4,7 4,6 4,7 4,6 4,6 4,4 4,6

Superior universitaria 4,8 4,6 4,8 4,7 5 4,7 4,4 5



Conflictos

ANEXO 7



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Siempre + Casi siempre) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Participar de una marcha 

como forma de protesta
43% 34% 52% 41% 35% 26% 26% 39% 47%

Evadir el pago del transporte 

público para protestar cuando 

su precio sube
22% 15% 25% 20% 16% 12% 18% 21% 16%

Participar de barricadas o 

destrozos como forma de 

protesta
3% 1% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 3%

Participar en saqueos como 

forma de protesta
1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 1%

Provocar incendios en 

edificios y locales comerciales 

como forma de protesta
1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Siempre + Casi siempre) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Participar de una marcha como 

forma de protesta
40% 28% 42% 26% 66% 36% 25% 32%

Evadir el pago del transporte 

público para protestar cuando su 

precio sube
19% 14% 18% 22% 31% 14% 12% 19%

Participar de barricadas o destrozos 

como forma de protesta
2% 2% 3% 2% 4% 3% 0% 1%

Participar en saqueos como forma 

de protesta
1% 0% 97% 97% 1% 1% 0% 1%

Provocar incendios en edificios y 

locales comerciales como forma de 

protesta
1% 0% 97% 98% 1% 1% 0% 0%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Nunca + Casi nunca) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Participar de una marcha 

como forma de protesta
34% 41% 21% 33% 43% 56% 54% 38% 25%

Evadir el pago del transporte 

público para protestar cuando 

su precio sube
64% 68% 50% 64% 72% 78% 68% 60% 69%

Participar de barricadas o 

destrozos como forma de 

protesta
94% 95% 90% 93% 96% 98% 97% 93% 93%

Participar en saqueos como 

forma de protesta
98% 97% 96% 96% 98% 99% 99% 96% 97%

Provocar incendios en 

edificios y locales comerciales 

como forma de protesta
97% 97% 96% 97% 98% 99% 99% 96% 96%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Nunca + Casi nunca) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Participar de una marcha como 

forma de protesta
37% 46% 36% 48% 22% 35% 49% 48%

Evadir el pago del transporte 

público para protestar cuando su 

precio sube
65% 73% 65% 65% 49% 72% 74% 64%

Participar de barricadas o destrozos 

como forma de protesta
94% 97% 2% 1% 88% 96% 100% 93%

Participar en saqueos como forma 

de protesta
97% 98% 0% 0% 98% 98% 100% 95%

Provocar incendios en edificios y 

locales comerciales como forma de 

protesta
97% 98% 1% 1% 97% 98% 100% 94%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones para 

controlar la violencia en manifestaciones?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Que Carabineros use la 

fuerza para controlar 

grupos de violentistas en 

las marchas

66% 47% 41% 61% 56% 65% 60% 53% 56%

Que Carabineros use la 

fuerza contra un 

manifestante violento

55% 35% 30% 42% 50% 55% 48% 43% 42%

Que Carabineros utilice 

gases lacrimógenos
38% 22% 15% 32% 33% 38% 32% 26% 31%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones para 

controlar la violencia en manifestaciones?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Que Carabineros use la fuerza 

para controlar grupos de 

violentistas en las marchas

56% 59% 57% 51% 41% 59% 72% 53%

Que Carabineros use la fuerza 

contra un manifestante violento
44% 49% 44% 41% 23% 46% 63% 45%

Que Carabineros utilice gases 

lacrimógenos
30% 31% 30% 24% 18% 29% 41% 32%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Nunca + Casi nunca) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones para 

controlar la violencia en manifestaciones?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Que Carabineros use la 

fuerza para controlar 

grupos de violentistas en 

las marchas

15% 23% 25% 17% 18% 16% 19% 20% 18%

Que Carabineros use la 

fuerza contra un 

manifestante violento

22% 32% 35% 27% 23% 24% 28% 31% 24%

Que Carabineros utilice 

gases lacrimógenos
32% 42% 48% 37% 31% 33% 40% 39% 33%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (% Nunca + Casi nunca) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría o no justificaría las siguientes acciones para 

controlar la violencia en manifestaciones?

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Que Carabineros use la fuerza 

para controlar grupos de 

violentistas en las marchas

19% 17% 19% 22% 29% 18% 7% 20%

Que Carabineros use la fuerza 

contra un manifestante violento
28% 23% 27% 30% 43% 25% 18% 25%

Que Carabineros utilice gases 

lacrimógenos
37% 36% 35% 45% 57% 34% 23% 37%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría el uso de la violencia para lograr cambios 

profundos en la sociedad? 

Siempre + Casi 
siempre

11%

A veces
15%

Nunca + Casi nunca
72%

NS/NC
1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría el uso de la violencia para lograr cambios 

profundos en la sociedad? 

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

(48%) (52%) (23%) (30%) (24%) (23%) (30%) (31%) (39%)

Siempre + Casi 

siempre
14% 8% 7% 12% 13% 11% 13% 13% 8%

A veces 17% 14% 19% 16% 13% 13% 15% 17% 14%

Nunca + Casi nunca 68% 76% 73% 72% 72% 72% 70% 70% 76%

NS/NC 1% 2% 0% 0% 2% 3% 2% 1% 1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

¿Con qué frecuencia Ud. justificaría el uso de la violencia para lograr cambios 

profundos en la sociedad? 

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E

Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

(90%) (10%) (74%) (21%) (17%) (41%) (15%) (27%)

Siempre + Casi siempre 11% 10% 12% 10% 13% 8% 14% 13%

A veces 15% 16% 14% 20% 16% 18% 12% 12%

Nunca + Casi nunca 72% 72% 73% 67% 71% 73% 73% 72%

NS/NC 1% 2% 1% 2% 0% 1% 4%



Polarización afectiva

ANEXO 8



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra)

En una escala del 0 al 10, donde 0 es que tiene una opinión muy negativa de esas 

personas, 5 que no tiene una opinión ni negativa ni positiva y 10 que tiene una 

opinión muy positiva de esas personas, ¿qué opinión tiene de cada grupo de 

personas? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

24%

55%

8%

13%

21%

57%

9%
13%

0 a 3 4 a 6 7 a 10 NS / NC

"Las personas que se identifican con la izquierda" "Las personas que se identifican con la derecha"

Negativa Positiva
Ni negativa

ni positiva



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

24%

55%

8%

13%

21%

57%

9%
13%

0 a 3 4 a 6 7 a 10 NS / NC

Las personas que se identifican con la izquierda Las personas que se identifican con la derecha

12%

41%

24%

50%

5%

17%

Izquierda/Centro izquierda Derecha/Centro derecha Centro + NSNC

"Las personas que se identifican con la izquierda"

Las personas que se identifican con la derecha

Proporción de personas que evalúa negativamente (0-3) a: 

(Total muestra) (Por posición política del encuestado)

En una escala del 0 al 10, donde 0 es que tiene una opinión muy negativa de esas 

personas, 5 que no tiene una opinión ni negativa ni positiva y 10 que tiene una 

opinión muy positiva de esas personas, ¿qué opinión tiene de cada grupo de 

personas? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

Posición política del encuestado

(Eje izquierda-derecha 1-10)



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra)

En una escala del 0 al 10, donde 0 es que tiene una opinión muy negativa de esas 

personas, 5 que no tiene una opinión ni negativa ni positiva y 10 que tiene una 

opinión muy positiva de esas personas, ¿qué opinión tiene de cada grupo de 

personas? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

24%

48%

16%
13%

24%

48%

14% 14%

0 a 3 4 a 6 7 a 10 NS / NC

"Las personas que votaron por Gabriel Boric" "Las personas que votaron por José Antonio Kast"

Negativa Positiva
Ni negativa

ni positiva



%
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En una escala del 0 al 10, donde 0 es que tiene una opinión muy negativa de esas 

personas, 5 que no tiene una opinión ni negativa ni positiva y 10 que tiene una 

opinión muy positiva de esas personas, ¿qué opinión tiene de cada grupo de 

personas? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

6,1

3,1

4,0

3,1

6,3

4,8

Votantes de G. Boric Votantes de JA Kast Nulo/Blanco + No vota + NSNC

"Las personas que votaron por Gabriel Boric"

Las personas que votaron por Jose Antonio Kast

Evaluación promedio de:

Voto del encuestado en

2da vuelta elección presidencial

(Total muestra) (Por voto del encuestado en la 2va Vuelta presidencial)



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por voto del encuestado en la 2va vuelta presidencial)

En una escala del 0 al 10, donde 0 es que tiene una opinión muy negativa de esas 

personas, 5 que no tiene una opinión ni negativa ni positiva y 10 que tiene una 

opinión muy positiva de esas personas, ¿qué opinión tiene de cada grupo de 

personas? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

8%

46%

25%

46%

5%

16%

Votantes de G. Boric Votantes de JA Kast Nulo/Blanco + No vota + NSNC

"Las personas que votaron por Gabriel Boric"

"Las personas que votaron por Jose Antonio Kast"

Proporción con evaluación negativa (0-3):

Voto del encuestado en

2da vuelta elección presidencial



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra)

En una escala del 0 al 10, donde 0 es que tiene una opinión muy negativa de esas 

personas, 5 que no tiene una opinión ni negativa ni positiva y 10 que tiene una 

opinión muy positiva de esas personas, ¿qué opinión tiene de cada grupo de 

personas? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

23%

42%

22%

13%

19%

41%

27%

13%

0 a 3 4 a 6 7 a 10 NS / NC

"Las personas que votaron Apruebo" "Las personas que votaron Rechazo"

Negativa Positiva
Ni negativa

Ni positiva



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por voto del encuestado en el plebiscito de salida)

En una escala del 0 al 10, donde 0 es que tiene una opinión muy negativa de esas 

personas, 5 que no tiene una opinión ni negativa ni positiva y 10 que tiene una 

opinión muy positiva de esas personas, ¿qué opinión tiene de cada grupo de 

personas? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

2%

37%

23%

48%

6%
9%

Apruebo Rechazo Nulo/Blanco + No vota + NSNC

"Las personas que votaron Apruebo"

"Las personas que votaron Rechazo"

Proporción con evaluación negativa (0-3):

Voto del encuestado en

plebiscito de salida



Evaluación del gobierno

ANEXO 9



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Sexo, Edad, Educación y Nivel Socioeconómico)

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 

como Gabriel Boric está conduciendo su gobierno?

SEXO EDAD EDUCACIÓN NSE

Hombre Mujer 18-29 30-34 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa
Superior C2-C3 D-E

48% 52% 23% 30% 24% 23% 30% 31% 39% 74% 21%

Aprueba 24% 24% 33% 22% 17% 26% 21% 22% 29% 25% 22%

No aprueba ni

desaprueba
7% 12% 9% 10% 8% 11% 9% 8% 11% 10% 7%

Desaprueba 64% 58% 53% 64% 70% 55% 64% 65% 56% 60% 65%

NS / NC 4% 7% 4% 4% 5% 8% 7% 6% 4% 5% 7%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(Total muestra) (Por Zona y Posición Política)

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 

como Gabriel Boric está conduciendo su gobierno?

ZONA POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

90% 10% 17% 41% 15% 27%

Aprueba 24% 21% 59% 23% 6% 14%

No aprueba ni

desaprueba
10% 9% 10% 10% 4% 12%

Desaprueba 60% 66% 29% 65% 88% 61%

NS / NC 6% 3% 3% 2% 3% 13%



Evaluación de personajes políticos

ANEXO 10



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(% Positiva + Muy positiva) (Por Sexo, Edad, Educación y Nivel Socioeconómico)

Evaluación Positiva de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

Gabriel Boric 22% 24% 21% 22% 18% 32% 24% 15% 29%

Sebastián Piñera 25% 30% 23% 25% 28% 35% 42% 24% 20%

Álvaro Elizalde 25% 23% 13% 22% 20% 38% 31% 21% 22%

Vlado Mirosevic 27% 17% 22% 21% 20% 32% 25% 23% 22%

Carolina Tohá 33% 35% 25% 29% 30% 52% 41% 26% 35%

Camila Vallejo 27% 29% 33% 27% 21% 34% 26% 23% 33%

Mario Marcel 37% 40% 35% 31% 36% 52% 38% 28% 44%

Javier Macaya 14% 15% 2% 13% 7% 34% 27% 8% 12%

Guillermo Teillier 11% 11% 10% 14% 8% 13% 17% 12% 9%

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.

*La evaluación positiva y negativa se mide entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(% Positiva + Muy positiva) (Por Sexo, Edad, Educación y Nivel Socioeconómico)

Evaluación Positiva de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

SEXO EDAD EDUCACIÓN

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+
Media 

incompleta

Media 

completa

Ed. 

Superior

Paulina Vodanovic 22% 20% 18% 17% 27% 25% 31% 17% 19%

Francisco Chahuán 19% 17% 4% 18% 18% 28% 26% 16% 16%

Natalia Piergentili 10% 25% 18% 13% 17% 18% 17% 10% 20%

Ximena Rincón 21% 24% 14% 19% 22% 34% 29% 24% 18%

Evelyn Matthei 41% 51% 32% 42% 52% 60% 50% 42% 47%

José Antonio Kast 30% 27% 21% 31% 26% 36% 37% 26% 25%

Gloria Hutt 27% 31% 28% 22% 25% 42% 30% 35% 25%

Germán Codina 42% 50% 31% 37% 51% 59% 51% 33% 49%

Claudio Orrego 37% 32% 23% 24% 35% 55% 38% 34% 33%

Giorgio Jackson 15% 18% 12% 21% 12% 18% 13% 10% 23%

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.

*La evaluación positiva y negativa se mide entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(% Positiva + Muy positiva) (Por Zona, Nivel Socioeconómico)

Evaluación Positiva de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

Gabriel Boric 23% 23% 23% 22% 58% 20% 5% 15%

Sebastián Piñera 27% 36% 27% 35% 14% 22% 55% 30%

Álvaro Elizalde 24% 21% 24% 23% 34% 23% 16% 23%

Vlado Mirosevic 23% 33% 23% 28% 40% 18% 13% 20%

Carolina Tohá 34% 33% 35% 31% 54% 31% 25% 26%

Camila Vallejo 28% 28% 28% 26% 64% 23% 9% 19%

Mario Marcel 39% 27% 39% 32% 59% 36% 27% 27%

Javier Macaya 15% 8% 13% 20% 18% 6% 19% 19%

Guillermo Teillier 12% 5% 10% 19% 27% 8% 4% 5%

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.

*La evaluación positiva y negativa se mide entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2022

(% Positiva + Muy positiva) (Por Zona, Nivel Socioeconómico y Posición Política)

Evaluación Positiva de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

ZONA NSE POSICIÓN POLÍTICA

URBANO RURAL C2-C3 D-E
Izq./

C. Izq.

Centro Der./

C. Der.

NS/

NC

Paulina Vodanovic 21% 23% 21% 30% 30% 17% 15% 26%

Francisco Chahuán 17% 28% 16% 27% 12% 14% 32% 21%

Natalia Piergentili 17% 14% 14% 25% 23% 12% 12% 21%

Ximena Rincón 22% 32% 21% 26% 14% 20% 35% 28%

Evelyn Matthei 46% 48% 48% 39% 30% 42% 75% 48%

José Antonio Kast 27% 36% 28% 30% 8% 21% 69% 31%

Gloria Hutt 30% 13% 28% 47% 37% 19% 38% 30%

Germán Codina 46% 39% 44% 40% 41% 40% 60% 46%

Claudio Orrego 35% 32% 35% 29% 37% 33% 42% 28%

Giorgio Jackson 17% 13% 15% 16% 38% 13% 1% 13%

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.

*La evaluación positiva y negativa se mide entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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